



你习惯先看评价再下单吗 这个“刷单”大案了解一下

20多万名“刷手”为9万多家电商刷好评，涉案资金流水40亿

“双十一”临近，很多人网购习惯先看评价再买单，但江西省警方破获的一起案件中，刷单网站组织大量“网络水军”，为9万多家电商刷好评，嫌犯被刑拘，涉案资金流水高达40亿元。该特大刷单平台分工明确，有推广招商团队、三个等级的“刷手”、客服人员等。有的商会要求“刷手”货比三家再评价，提升所谓好评的可信度。

近日，江西省永修县公安局经缜密侦查，历经半年的追踪抓捕，跨越福建、浙江、广西等多省，成功打掉一个刷单控评的“网络水军”犯罪团伙，该团伙共用“刷手”20多万名，为9万多家店铺刷单，涉案资金流水高达40亿元。

平台分工明确

“今年1月，我们网络巡查时发现部分商户在刷单，便从小平台开始摸索研判，逐步挖出幕后大平台。”永修县公安局刑警大队民警熊涛告诉记者，发现线索后，他们成立专案组，在刷单网站注册账号，尝试操作完成一笔刷单任务，从而在实践中摸索清楚刷单流程、获利方式以及人员架构等，最终挖出主要犯罪嫌疑人。

专案组民警发现，刷单平台分工明确，有招商人员、技术人员、“刷手”、客服等不同工种。其中，招商人员邀请商家入驻，扩大平台使用量，并从中获取分红。技术人员负责平台的搭建与日常运营。“刷手”分为三级，“刷手师傅”“刷手住持”，高级带低级，且高级可抽取低级佣金分成。客服负责解决用户使用过程中的问题，并向总部反馈。

半年来，民警从小刷单平台入手，各个击破，最终捣毁大刷单平台。“我们在办案过程中发现一个总站及三个‘小总站’，‘小总站’下面又设有分站，分站有100余个。”熊涛告诉记者，“小总站”日刷单量4000单左右，每单佣金在6元以上，商品价值越高佣金越高，总站日刷单量8万单左右，人员分散于各地。

引诱大学生参与

“正是因为人员分散于各地，且网站注册不需实名，给抓捕工作带来不小困难。”熊涛说，要将虚假身份落实到位并不容易，进入平台也需凭借他人发送的链接，商户、“刷手”、管理者等都有属于自己的账户，平常主要通过网络联系。“想抓住犯罪嫌疑人，就必须搞清楚人员结构。”在研判过程中，民警通过特殊手段了



解清楚刷单平台人员结构，并锁定重点人员位置，与多地警方合作，逐个抓捕。

据介绍，目前，警方已抓捕30余名犯罪嫌疑人。

“行动中，有一名犯罪嫌疑人令我印象深刻。”熊涛说，他们前往厦门抓捕一名技术人员时，查身份信息发现此人是高等学历人才，在厦门已成家，上有老下有小。

犯罪嫌疑人往往打着成本小、效率高的旗号诱人加入。记者探访九江市多个派出所了解到，每年9月开学季都是刷单骗局高发期。犯罪嫌疑人会深入校园，以“带你赚点零花钱”为由，引诱涉世未深的大学生参与刷单。

“部分刷单涉及诈骗，可能本金都无法收回。就算不涉及诈骗，刷单本就是违法行为。”熊涛说，他们在行动中发现不少参与刷单的年轻人贪图眼前小利，毁了自己前程。

贪念一时后悔一生

“一切都被我一时的贪念击碎了。我的孩子找不到爸爸，店铺也没人经营。我后悔运营刷单平台。”王林(化名)是抓捕行动中第一个落网的网站“老板”，他知道刷单是违法的，但仍抱着侥幸心理走上这条路，直到被警方抓捕，才幡然悔悟。

“不刷单就没有销量，我看别人的店铺刷单后流量变大，有些眼红。”王林说，他想提升店铺的购买率及好评率，便通过社交平台招募“刷手”，让他们购买产品并给予好评。后来，王林将刷单群资源共享给了同行，群内“刷手”帮店铺刷单，他从中抽取佣金。

维持刷单群的正常运作并不容易，王林需要专门请人核算，谁刷了多少单、佣金多少，垫付了多少钱，刷单成功率如何。“当我感觉到很累，获利刚好抵扣请人刷单的成本，快要运营不下去的时候，从朋友那里接触到了专门的刷单平台。”王林说，在经过了解后，他从刷单平台总站处购买了网站服务，相当于一个“小总站”。总站会给王林的“小总站”提供技术支持，有专业的团队对接，人力成本大为减少，刷单效率也有所提高。

天网恢恢，疏而不漏。王林最终被警方抓获。“若不是贪心，我现在就不会坐在这里。我对不起我的家人。”王林低着头忏悔道。

“刷单影响市场正常运行，造成不刷单就没有销量的局面，最终导致‘劣币驱逐良币’。”永修县公安局党委委员、副局长万长城说，警方不遗余力捣毁刷单平台，抓捕犯罪嫌疑人，就是为了营造公平公正的营商环境，让商家可以用心经营，消费者可以安心购物。

综合央视新闻、新法治报等

南航机票 低至10-30元?

客服:是错误代码,并非
票价,所售出机票可正常使用

8日晚,“南航售票系统出现bug”引发关注。网友反映南方航空放出10-30元低价票,甚至最低0元,低价机票(不含机建燃油费)可在南方航空App、官网以及多个OTA平台上抢到。

根据网友截图,涉及成都进出港的多条国内航线。有部分网友称,自己已支付购票。当晚,记者咨询南航客服人员后,对方回应称此是错误代码,并非票价,等通知进行处理。

9日中午,南方航空发布公告称,8日晚间在系统异常期间南航售出的所有机票(支付成功并已出票)全部有效,旅客可正常使用。

有网友在社交平台上留言称,“8日晚间抢到了30元机票,一度以为是自己少看了个‘0’,甚至比高铁票还便宜很多。”也有网友9日中午留言称,“没想到南航没让取消,没薅上羊毛感觉错失几个亿。”

在线旅游平台“去哪儿”相关负责人9日告诉记者,近一周飞往成都的机票平均支付价格为570元。记者9日在多个OTA平台上搜索发现,以上海至成都、广州至成都两条航线举例,未来一周经济舱最低价(不含机建燃油费)均在400元至900元不等。

通常而言,国庆假期以后的四季度为民航全年淡季。民航每年运输量通常以春运、暑运为高点,国庆等小长假次之,平日最少。业内人士李瀚明告诉记者,由于当前淡季航司上座率和价格本就不算高,南航此波的损失尚在可控范围。

航司bug票究竟是怎么回事?一位航空IT业内人士9日告诉记者,从全球来看,票价bug还是不少,可能每个月都有,国内数量相对较少,可能平均几个月会有一次,航司也会做好损失评估再对bug票进行处理,“有些是属于人为原因错误,也有的是系统切换时发生故障。”

综合红星新闻、澎湃新闻

“囤机票” 渐成消费新宠!

先购买,有出行需要时再
兑换使用



春秋航空

常听说“囤年货”“囤大白菜”……你听说过“囤机票”吗?“双11”临近,消费者“囤票游”的需求迎来一轮爆发。所谓“囤票游”,就是先购买,有出行需要时再兑换使用。这种“囤机票”的旅游消费模式,逐渐成为中青年消费者新宠。

11月7日,记者从某旅游平台了解到,截至11月5日24时,该平台“双11”已累计售出超30万件“随心飞”和其他机票次卡类商品,多款热销产品已经历了多轮补货。

购买了春秋航空发售的“想飞就飞6.0全域版”套票的成都市民胡先生表示,“只要3300多元一份,相对而言比较划算,尤其是这个6.0版本在国际航班中也能使用。我想带我爸出去多玩几个地方,也给他买了一份。”

记者从春秋航空了解到,该套票的单人版售价3399元。套票可兑换航班日期为即日起至2024年3月30日(不含春运40天),包含元旦假期,只需提前3天兑换即可。

除了购买套票,去直播平台上抢购单次票也成了很多年轻人的新“玩法”。记者从春秋航空获悉,该航司每周二、周五都在官方直播间特别发售99元和199元单次卡,可兑换多条热门境内和地区航线,并且承诺未兑换使用可全额退款。

据红星新闻



刷单后产品评论都非常漂亮。



警惕!“种草”有坑

点赞收藏评论群